

菏泽交投集团:

# 深耕沃土 全面向新

近年来,在市委、市政府的坚强领导以及市国资委的大力支持下,交投集团紧紧围绕交通基础设施和现代商贸物流业的主责主业,依托党建“强根铸魂”攻坚突破,扎实推动国企改革深化提升行动,加快产业结构优化,积极延伸产业链,有效促进了党建工作与生产经营深度融合,全面提升了企业核心竞争力,荣获省级鲁南高铁建设先进集体、省级四星级物流企业等称号。



## 立足主责主业 积极践行国企担当

狠抓重大项目,夯实发展根基。菏泽交投集团作为本地区交通建设的“主力军”,积极践行国企担当、扛起使命责任,始终致力于推动交通基础设施的完善和发展。2021年12月26日,圆满实现了日兰高铁曲阜至菏泽至庄寨段通车运营,菏泽从此告别了不通高铁的历史,正式迈入“高铁”时代;2024年7月18日,日兰高铁正式全线贯通……

完善推进机制,加快项目建设。菏泽交投集团实行“一位分管领导牵头、一个责任单位负责、一支团队落实、一套推进方案、一抓到底”的“五个一工作机制”,制定督查督办工作推进办法,成立督查组,通过周例会、月调度、季分析等措施达成关键节点,全力推动交通项目建设。

菏泽东站广场建成投用,徐民高速公路单曹

段和新万福河复航二期工程侯楼至关桥段加快建设;成功中标了总投资123.89亿元的鄄城至兰考(鲁豫界)高速公路项目;承担的总投资78.62亿元梁鄆高速项目开工建设。为保障项目顺利推进,积极提升市场信誉,交投集团、山东乡村振兴投资公司先后获得AA+信用评级,成为菏泽市唯一一家取得双主体AA+信用评级的市属国有企业。强化项目储备,积蓄发展动能。聚焦主责主业,依托菏泽市综合交通发展规划,建立了项目储备库,谋划储备了菏泽铁路、郓城铁路、菏泽港巨野港区柳林作业区和定陶港区孟海作业区等重大基础设施项目。

加强贸易畅通,深化金融合作。坚持以贸易促融资,以融资促发展,与各大国有银行、股份制银行

及城商行等金融机构保持对接,激发企业融资功能。积极开发采销供应链贸易业务,提高资金周转率及业务体量;利用集团公司评级优势,以及下游国企央企供应链应收账款,拓宽融资途径,激发企业融资功能,实现与金融资本的精准对接与有机融合,获取“成本较低,额度可观”的融资支持,反哺企业供应链业务发展。

加强平台建设,提升服务水平。建设集信息发布、线上交易、全程监控、金融支付、咨询投诉、在线评价等八项功能为一体的“交投好运”网络货运平台,通过利用“互联网+物流”技术,整合全国车源和货源,形成覆盖全国的货源池、运力池,为货主、司机提供信息匹配服务,已取得了道路运输经营许可证(网络货运)。



菏泽交投集团加强产业融合性,通过产业融合实现新质生产力的跨越式发展,实现新能源与园区基础设施的融合,实现单一仓储物流业务与商贸周转、云仓配套的融合。设立项目孵化中心,做好大型公司招商,实现项目的培育、共建可持续发展。

确立了“围绕主责主业,延伸产业链条”的整体经营思路。借助大型物流公司进入带来的人流、车

流、物流、信息流,以园区仓储为主,做好配送、收发、劳务、贸易、物流中短期金融等延伸辅助项目,增加创收,实现园区的利润最大化。

为破解物流园区运营初期业务单一、客户散乱、经营规模小、经营合力弱等难题,结合情况划分党员责任区,形成“党员带全员”的奋进合力。分片对园区原有中小客户进行优化整合,集中力量招商,已引入顺丰速递、美的电器、央淘网购、立喜连

锁等上市公司及大型企业,园区3.4万平方米仓库已全部完成出租。

目前,围绕物流园各产业固定资产投入约5亿元,实现2024年新增就业人员500余名,2025年有望增加至800余名。推动产业融合,促进新质生产力发展。深入践行可持续发展理念,充分利用物流园区大量屋顶闲置资源,将太阳能转化为绿色电能,打造构建绿色低碳示范产业园区,进一步提高

综合收益水平。总投资1350万元,建设了2.92MW光伏辅助供电项目以及50个新能源汽车充电桩等设施设备。项目建成后,将实现全运营周期内总发电量8600万度,可增加电费直接收入5500万元左右,可节约标准煤2.82万吨,减少粉尘排放2.3万吨,减排二氧化碳约8.57万吨,减少氮氧化物排放0.13万吨,实现了由传统仓储物流园向绿色低碳示范产业园区的转型升级。



菏泽交投集团全面推进改革深化提升行动,制定实施方案,确定七大方面21项改革任务,逐项明确主体责任和时间节点,细化推进措施,及时跟踪反馈,确保全面完成各项改革任务。持续完善现代企业制度体系框架,完善党委会、董事会、监事会、经理层各司其责、权责清晰、高效运作的治理结构,推动中国特色现代企业制度更加成熟定型。进行扁平化管理,砍掉了多余管理层级,三级单位不再设部室。深化子公司重组整合,完成16家企业注销退出。全力压缩股权层级,完成21家子公司股权层级压减任务,实现法人层级控制在四级以内。持续盘活闲置资产,亚洲富士电梯厂已正常生

## 注重产业融合 加强顶层设计

菏泽交投集团聚焦“强引领”,持续抓好党建工作责任落实。组织开展学习贯彻党的二十大精神宣讲会,结合集团调研活动,全部领导班子下沉到生产一线进行二十届三中全会精神宣讲,推动全会精神深入基层。

结合实际制定《理论中心组学习计划》《党建工作责任制清单》《党风廉政建设责任清单》等制度,确定工作目标,细化工作措施,压实工作责任,确保党建工作与中心工作同安排、同部署、同落实。2024年召开党委会议54次,落实第一议

题36次,组织理论学习中心组学习12次,主题党日60次,支部委员会60次,党员大会20次。

聚焦“强组织”,全速推进党组织规范化建设。在济南成立山东荷铁资产管理有限公司党支部,配强配齐支部班子。集团领导班子成员全部下沉至5个基层党支部,有效指导基层党建工作创新发展。与建国投、中铁发展等单位开展党建品牌共建活动,在灯塔-党建在线、学习强国、市国资委等平台发表文章30余篇。丰富党建活动,组织

开展庆“七一”文艺汇演、无偿献血、心理健康主题讲座、“九九重阳节,浓浓敬老情”等活动。

菏泽交投集团,在党建引领的旗帜下凝聚力量,在交通建设的大道上昂首阔步,在商贸物流的领域中勇立潮头,在改革创新的征程中破浪前行。未来,菏泽交投集团将继续秉持初心,勇担使命,以更加坚定的步伐,迈向更加辉煌的明天,为菏泽的发展贡献更大的力量。

(本版图片均为资料片) 通讯员 李继涛 记者 孙涛

开展庆“七一”文艺汇演、无偿献血、心理健康主题讲座、“九九重阳节,浓浓敬老情”等活动。

菏泽交投集团,在党建引领的旗帜下凝聚力量,在交通建设的大道上昂首阔步,在商贸物流的领域中勇立潮头,在改革创新的征程中破浪前行。未来,菏泽交投集团将继续秉持初心,勇担使命,以更加坚定的步伐,迈向更加辉煌的明天,为菏泽的发展贡献更大的力量。

开展庆“七一”文艺汇演、无偿献血、心理健康主题讲座、“九九重阳节,浓浓敬老情”等活动。

菏泽交投集团,在党建引领的旗帜下凝聚力量,在交通建设的大道上昂首阔步,在商贸物流的领域中勇立潮头,在改革创新的征程中破浪前行。未来,菏泽交投集团将继续秉持初心,勇担使命,以更加坚定的步伐,迈向更加辉煌的明天,为菏泽的发展贡献更大的力量。

(本版图片均为资料片) 通讯员 李继涛 记者 孙涛

